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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:858 av Hans Hoff (S) Väntetider för att få vapenlicens samt fråga 2015/16:860 av Johan Hultberg (M) Fortsatt oacceptabelt långa handläggningstider för vapenlicens

Hans Hoff har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta så att Polismyndigheten utfärdar vapenlicenser inom 30 dagar. Johan Hultberg har frågat mig om jag och regeringen är beredda att gå vidare med förslag om direktåtkomst till jägarexamensregistret och möjlighet för vapenhandlare att lämna ut licenser vid byte av vapen inom samma vapenklass. Johan Hultberg har vidare frågat mig om regeringen överväger några andra åtgärder för att korta handläggningstiderna för vapenlicens.

Regeringen gav den 30 juli 2015 Polismyndigheten i uppdrag att redovisa och utveckla hanteringen av vapentillstånd. Bakgrunden till uppdraget var den situation som både Hans Hoff och Johan Hultberg beskriver. Handläggningstiderna i ärenden om vapentillstånd har varit för långa och de har varierat i allt för stor utsträckning mellan olika regioner.

Förra veckan inkom Polismyndigheten med en delredovisning av regeringsuppdraget. I redovisningen presenterar Polismyndigheten ett antal åtgärder som har inletts och som ska införas för att effektivisera arbetet med vapenärenden. Vissa åtgärder har varit möjliga att genomföra tack vare de förutsättningar som ombildningen till den nya Polismyndigheten har medfört. Bland annat kommer alla ansökningar inom kort att kunna scannas av digitalt, ett digitalt ansökningsförfarande ska införas och myndigheten arbetar även med omfördelning av ärendetyper mellan polisregioner vilket kommer medföra en ökad effektivitet i handläggningen. Dessutom kommer Region Syd att få extra resurser för att kunna hantera sina vapenärenden.

Som Johan Hultberg nämner ska uppdraget slutredovisas den 1 mars 2017. I slutredovisningen ska Polismyndigheten beskriva vilka resultat som har uppnåtts samt vilka långsiktiga rutiner som implementerats och varför. Vi har nu fått en del exempel på hur Polismyndigheten redan idag arbetar för att lösa problemen med de långa handläggningstiderna för vapentillstånd. Jag välkomnar det arbete som Polismyndigheten har vidtagit och ser fram emot myndighetens redovisning under nästa år. I avvaktan på denna avser jag i nuläget inte vidta några fler åtgärder.


Stockholm den 8 mars 2016


Anders Ygeman
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